



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
08 декабря 2015 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Депутаты районного Совета обсудили важные для территории вопросы

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Роскосмос и МЧС прозондируют Землю в Дудинке и Анадыре
- Команды 10 дудинских учреждений боролись за звания лучших Дедов Морозов и Снегурочек
- Соревнования по настольному теннису среди трудовых коллективов провели в Дудинке

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Порядка 17000 новогодних подарков для детей бюджетников поступило в Норильск

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Сотрудники ЗФ стали победителями почти всех номинаций конкурса "Лучший юрист группы компаний "Норильский никель"

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- СМИ назвали возможную причину крушения Ми-8 под Игаркой
- В 17 раз вырос средний размер взятки в Красноярском крае

**6. СМИ о России:**

- Самописец сбитого Су-24 будет вскрыт в присутствии международных экспертов
- Медведев в прямом телеэфире подведет итоги года и ответит на вопросы журналистов
- ЦБ поддержит рубль решением по ключевой ставке
- ВВП России выйдет на тренд роста в 2016-2017 годах – Минфин
- Власть не признает сильного падения доходов населения.
- Минфин предложил перейти на новозеландскую пенсионную модель
- Число "ипотечных заложников" выросло на треть

**7. Разное:**

- Власть в окопах

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Полномочия по содержанию вертолетных площадок в Карауле и Хатанге предлагается передать поселковым властям**

Полномочия по содержанию вертолетных площадок в Карауле и Хатанге предлагается передать поселковым властям. Речь об этом шла на заседании постоянной комиссии Таймырского Райсовета депутатов по развитию местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике.

Как сообщили сегодня в управлении общественных связей администрации муниципального района, вниманию народных избранников были представлены соглашения о передаче органам местного самоуправления названных сельских поселений отдельных полномочий ОМСУ муниципального района, а именно: по созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в границах поселения в части содержания посадочных площадок для вертолетов; утверждению генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждению подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдаче разрешений на строительство, ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства и другие работы.

Поселковые власти, начиная с 2005 года, исполняли данные полномочия самостоятельно, была сформирована определенная материально-техническая база, подготовлен квалифицированный кадровый состав муниципальных служащих, в том числе выстроена схема взаимодействия в труднодоступных и отдаленных местностях. Администрации сельских поселений, в свою очередь, выразили согласие принять перечисленные полномочия.

Члены комиссии также рассмотрели проекты соглашений о передаче полномочий ОМСУ Караула, Хатанги, а также Дудинки районным властям по организации завоза угля для учреждений культуры и административных зданий администраций поселений, находящихся в поселках, для проведения отопительного периода 2016–2017 годов.

По словам Алексея Ливанова, начальника управления муниципального заказа и потребительского рынка районной администрации, исторически сложилось, что передача полномочий на уровень муниципального района осуществляется ежегодно и необходима для гарантированного обеспечения углем и централизованного завоза топливно-энергетических ресурсов для учреждений культуры и административных зданий поселковых администраций. Полномочия предлагается передать на срок до 31 декабря следующего года.

Рассмотренные комиссией вопросы планируется включить в повестку для ближайшей сессии Райсовета депутатов.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Роскосмос и МЧС прозондируют Землю в Дудинке и Анадыре**

Новые центры для дистанционного зондирования Земли откроются в Дудинке и Анадыре в период 2016-2017 годов, они войдут в Единую территориально-распределенную информационную систему. Об этом информирует пресс-служба Роскосмоса.

«В 2015 году в состав ЕТРИС ДЗЗ вошли Сибирский региональный центр ДЗЗ (Железногорск, Красноярский край) и региональный центр ДЗЗ в Мурманске», — рассказали представители агентства. В пресс-службе добавили, что в 2016-2017 годах Роскосмос и МЧС РФ намерены создать региональные центры ЕТРИС ДЗЗ помимо этого в Дудинке и Анадыре.

Чтобы улучшить процесс космического мониторинга в Арктической зоне космическое агентство разрабатывает высокоэллиптическую систему с названием «Арктика». В рамках программы откроют образовательные центры космических услуг в вузах и проведут эксплуатацию на базе регионов, расположенных в Арктической зоне.

«Экономика сегодня»

## **Команды 10 дудинских учреждений боролись за звания лучших Дедов Морозов и Снегурочек**

Городской конкурс Дедов Морозов и Снегурочек "Зимняя сказка–2015" провели в Дудинке, сообщает отдел общественных связей администрации заполярного города.

В состязании приняли участие команды из 10 учреждений города. Главных персонажей новогодних праздников представили коллективы детских садов "Забава", "Льдинка" и "Белоснежка", первой и пятой городских школ, молодежного центра, ОМВД по Таймырскому муниципальному району, центра туризма и творчества "Юниор", городского Дома культуры и кино-досугового центра "Арктика".

Жюри оценивало участников конкурса с учетом следующих критериев: костюмы и атрибуты Деда Мороза и Снегурочки, творческий замысел и оригинальность выступления, эмоциональный настрой героев, умение общаться со зрителями, художественное и музыкальное оформление их выхода на сцену.

Победителями конкурса стали команды районной полиции и КДЦ. Третьего места удостоены представители "Юниора".

Лучшим Дедам Морозам и Снегурочкам города организаторы вручили дипломы победителей и памятные подарки. Все без исключения участники предновогоднего творческого соревнования присоединились к костюмированному шествию, которое проследовало от "Арктики" до Снежного городка, где состоялось открытие главной городской елки.

"Таймырский Телеграф"

## **Соревнования по настольному теннису среди трудовых коллективов провели в Дудинке**

В Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса прошли соревнования по настольному теннису в рамках спартакиады трудовых коллективов. Об этом сообщает сегодня отдел общественных связей администрации заполярного города.

Среди команд мужской лиги первенствовала сборная городской и районной администраций. На втором месте команда "Локомотив", на третьем – сборная "Север".

В личном зачете лучшие результаты показали Станислав Морозов, Иван Габышев, Марс Абдыкалыков и Станислав Данилкин.

"Таймырский Телеграф"

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Порядка 17000 новогодних подарков для детей бюджетников поступило в Норильск**

В Норильск поступило 16,6 тыс. новогодних подарков для детей сотрудников бюджетной сферы, сообщили сегодня в администрации города.

Презент упакован в небольшой рюкзак с изображением герба города Норильска. Подарок состоит из мягкой игрушки – символа года, красочной открытки и сладкого набора от ведущих кондитерских фабрик страны.

Новогодний сюрприз получают дети работников учреждений, финансируемых из местного, краевого и федерального бюджетов, в возрасте до 14 лет включительно, сироты, дети, находящиеся под опекой, воспитанники интернатов, социального приюта, дети безработных граждан, состоящих на учете в Центре занятости, а также северяне с ограниченными возможностями здоровья в возрасте до 18 лет включительно.

Каждый презент обошелся городской казне в 1 тыс. руб.

"Таймырский Телеграф"

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **Сотрудники Заполярного филиала стали победителями почти всех номинаций конкурса "Лучший юрист группы компаний "Норильский никель"**

– Сотрудники Заполярного филиала стали победителями почти всех номинаций конкурса "Лучший юрист группы компаний "Норильский никель".

Состязание было организовано впервые и проводилось в несколько этапов среди обособленных подразделений ГК и организаций, входящих в группу компаний "Норильский никель". Экспертную комиссию возглавила первый вице-президент – руководитель блока корпоративных, имущественных и правовых вопросов компании Марианна Захарова.

В числе победителей пять представителей ЗФ "Норникеля". Денис Кононов стал лучшим менеджером юридической функции, Александр Артюшкин – лучшим юристом в области договорной работы, Спартак Масличенко – лучшим юристом в области локального нормотворчества, Данила Данилов – лучшим специалистом в области управления собственностью, Алексей Богатырев – лучшим молодым специалистом-юристом.

Ильфир Аюпов из ООО "Норильскпромтранспорт" одержал победу в номинации "Лучший юрист в области трудового права", Наталья Кузьмина из Кольской ГК – "Лучший юрист в области претензионно-исковой работы".

Подведение итогов конкурса и награждение победителей было приурочено к профессиональному празднику, Дню юриста, отмечаемому 3 декабря, и проходило в торжественной обстановке в комплексе "Рэдиссон Завидово". Там, как сообщалось, впервые состоялось расширенное корпоративное совещание руководителей правовых служб группы компаний "Норильский никель"

"Таймырский Телеграф"

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **СМИ назвали возможную причину крушения Ми-8 под Игаркой**

Причиной крушения вертолета Ми-8 под Игаркой 26 ноября мог стать отказ системы автопилотирования. Об этом со ссылкой на источник в службах технического надзора сообщил «Интерфакс».

«Исходя из записи разговоров экипажа, после взлета через 1,5 минуты на высоте около 100 метров произошел отказ автопилота. В результате вертолет накренился на правый бок и рухнул на лед», — цитируют федеральные СМИ неназванный источник.

В пресс-службе Западно-Сибирского СУТ СК РФ эту информацию Newslab.ru не подтвердили, но и не опровергли. «МАК занимается расследованием причин катастрофы, проводятся экспертизы», — сообщила старший помощник руководителя СУТ Яна Стрижова.

Напомним, официально следствием рассматриваются четыре версии авиакатастрофы: отказ техники, ошибка пилотирования, ненадлежащее качество топлива и сложившиеся во время полета метеоусловия.

На борту разбившегося 26 ноября Ми-8 находилось 22 пассажира и 3 члена экипажа. На месте погибли 10 человек, в том числе все члены экипажа. Еще двое позднее скончались в краевой больнице. Сейчас лечение проходят девять пострадавших, четыре человека ранее были выписаны.

Newslab

**В 17 раз вырос средний размер взятки в Красноярском крае.** Скачок связан с громкими коррупционными делами.

Размер средней взятки в Красноярском крае в текущем году вырос в 17 раз и превысил 100 тысяч рублей. Об этом сообщил прокурор региона Михаил Савчин. При этом ранее в крае наблюдалось снижение количества зарегистрированных коррупционных преступлений. В 2015 году позитивная статистика была «испорчена» крупными коррупционными делами Надежды Маршалкиной и Игоря Сухорукова.

Напомним, в октябре была арестована замминистра экономразвития края Надежда Маршалкина. Ее подозревают в получении взятки в особо крупном размере. По предварительной версии следствия, в 2013 году Надежда Маршалкина, занимая должность директора КГКУ «Дирекция по комплексному развитию Нижнего Приангарья», получила «откат» за подписание государственных контрактов. Предметом взятки стал автомобиль

марки Mercedes-Benz ML 350, а также 14 млн рублей. Также в сентябре этого года и. о. руководителя администрации города Назарово был признан виновным в получении крупной взятки. «Откат» был дан чиновнику за заключение контракта с частной фирмой на приобретение здания детсада.

Именно с этими громкими делами прокурор связал скачок в размере средней взятки в регионе.

«Средняя сумма незаконно передаваемого денежного вознаграждения в Красноярском крае возросла с 6 тыс. рублей в 2014 году до 103 тыс. рублей в текущем году», — пояснил Михаил Савчин.

Отметим, что средний размер подсчитывается исходя из выявленных случаев взяточничества. Многомиллионный «откат» стал для региона прецедентом.

ИА Пресс-Лайн

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Самописец сбитого Су-24 будет вскрыт в присутствии международных экспертов**

Президент РФ Владимир Путин поручил вскрыть параметрический самописец с российского бомбардировщика Су-24, сбитого турецкими ВВС две недели назад, только в присутствии международных экспертов.

Самописец представил сегодня главе государства министр обороны Сергей Шойгу. «Мы активно работали по территории, где базируются боевики, которые расстреляли нашего летчика... В результате этой работы эти территории освобождены силами спецоперации и спецназа сирийской армии по поиску экипажа, и сирийские военные, обследуя территорию, обнаружили место падения нашего самолета», - сообщил Шойгу на встрече с Путиным, передает РИА Новости.

По словам главы Минобороны, боевики энергично уходили с этой территории. «Они ничего не успели с самолета снять, и был обнаружен параметрический самописец, который мы доставили сюда и здесь я хотел бы вам представить», - сказал Шойгу.

«Его вскрывали?» - спросил Путин. «Я прошу вас пока его не вскрывать, и вскрыть его только совместно с иностранными специалистами, всё тщательно зафиксировать», - поручил президент РФ.

Шойгу продемонстрировал Путину бортовой самописец. Они вместе прошли к столу, где находился черный ящик. Министр обороны извлек самописец из ящика и вместе с президентом осмотрел. «Конечно, нам нужно это знать (все данные с самописца), но чего бы мы ни узнали, отношение наше к содеянному турецкими властями не изменится. Мы относимся, еще раз говорю, к Турции не только как к дружественной стране, но и как к союзнику по борьбе с террором, и никто не ожидал вот этого подлого, предательского удара в спину», - сказал Путин.

России необходимо знать все в деталях, подчеркнул он. «Поэтому с этим прибором нужно самым внимательным, тщательным и на высоком профессиональном уровне поработать», - отметил Путин. «Мы всех должны пригласить, всех, кто хочет принять участие в этой работе», - добавил российский президент.

Расшифровка параметрического самописца российского самолета Су-24, сбитого на границе Турции и Сирии, поможет определить скорость, высоту, точную траекторию его движения, где он находился в момент уничтожения, где по нему был нанесен удар.

Infox.ru

### **Медведев в прямом телеэфире подведет итоги года и ответит на вопросы журналистов**

Премьер-министр России в среду выступит в программе «Разговор с Дмитрием Медведевым». Председатель правительства, по традиции, в прямом эфире подведет итоги уходящего года и расскажет о планах на будущее, отвечая на вопросы журналистов нескольких российских телеканалов.

Как сообщила корреспонденту ТАСС пресс-секретарь премьер-министра Наталья Тимакова, вопросы Медведеву, как и в прошлом году, будут задавать ведущая программы

«Воскресное время» на «Первом канале» Ирада Зейналова и автор и ведущий программы «Вести в субботу» ВГТРК Сергей Брилев.

Другие три интервьюера сменились. От НТВ «Разговор с Дмитрием Медведевым» на этот раз будет вести Кирилл Поздняков (автор и ведущий программы «Поздняков»), от телеканала «Дождь» — автор и ведущий итоговой аналитической программы Михаил Фишман. Вместо телеканала РЕН ТВ в этом году в «Разговоре» предстоит участвовать телеканалу РБК, который представит шеф-редактор Елизавета Осетинская. Тимакова пояснила, что телеканал РБК «выбран с учетом его экономической специфики».

Впервые Медведев использовал такой формат встречи 24 декабря 2008 года, когда занимал пост президента РФ.

Нынешнее общение с тележурналистами в прямом эфире станет для Медведева восьмым.

ТАСС

## **ЦБ поддержит рубль решением по ключевой ставке**

ЦБ не снизит ключевую ставку до конца года из-за ожидания роста цен и обвала нефтяных котировок, уверены большинство экономистов, опрошенных РБК. Снижение ставки может ударить по рублю и разогнать инфляцию

В пятницу, 11 декабря, Банк России проведет последнее в этом году заседание совета директоров. Большинство экономистов (23 из 31 участника опроса) считают, что регулятор не изменит ключевую ставку и оставит ее на уровне 11% годовых. Так он поступил и на прошлом заседании, 30 октября, объяснив свое решение сохранением инфляционных рисков.

Тогда ЦБ прозрачно намекнул, что вернется к плавному снижению ставки, напоминает директор Центра макроэкономических исследований Сбербанка Юлия Цепляева, однако после этого произошло «сразу несколько геополитических событий, из-за которых выросли инфляционные ожидания и существенно ослабла национальная валюта».

Главный аргумент в пользу сохранения ставки на текущем уровне — это повышенные инфляционные ожидания на фоне общего роста неопределенности, говорит старший экономист «Открытие Капитал» Дарья Исакова. «Остаются открытыми сразу несколько вопросов: как скажутся на росте потребительских цен запрет на ввоз ряда турецких товаров, вероятный запрет на ввоз украинских товаров с начала следующего года, протесты водителей грузовых автомобилей из-за введения системы «Платон», какой будет общая индексация пенсий в следующем году и когда и на каком уровне стабилизируется цена на нефть», — перечисляет Исакова.

..Банк России полагает, что санкции против Турции прибавят в конце 2015 — начале 2016 года 0,2–0,4 п.п. к инфляции. Экономисты Альфа-банка прогнозируют, что вклад санкций в инфляцию в 2016 году составит 2 п.п.

Еще один фактор, влияющий на инфляцию, это введение системы дорожных сборов «Платон». ЦБ оценил вклад этого фактора в инфляцию в 0,1 п.п. Однако аналитики Газпромбанка подсчитали, что его влияние составит около 1,5 п.п. О такой же величине говорил глава Сбербанка Герман Греф.

Дополнительный аргумент в пользу сохранения ставки — это падение цен на нефть. После решения ОПЕК не снижать квоту на добычу нефти цена на баррель Brent упала до \$40. Вслед за нефтью упал курс рубля: к вечеру вторника, 8 декабря, доллар на Московской бирже стоил более 69 руб. Нефть стоит дешево, и цена за баррель может снизиться еще сильнее, говорит заместитель начальника управления анализа рынка акций ООО «ИК «Велес Капитал» Василий Танурков. «Даже если цена не упадет до заседания, то может быть снижение в начале 2016 года, из-за того что на рынке появится иранская нефть. В этих условиях снижение ставки вряд ли целесообразно», — добавляет он.

К тому же для ЦБ рискованно снижать ставку в преддверии заседания ФРС, от которого участники рынка ждут повышения ставки впервые с 2005 года, добавляет аналитик «Уралсиб Кэпитал» Ольга Стерина. «Во многом предстоящее повышение уже заложено в ценах, но на российский рубль решение ФРС США может оказать влияние со знаком минус», — добавляет аналитик «КИТ Финанса», брокер Анна Устинова.

В таких условиях ЦБ придется сохранить ставку на текущем уровне, поддержав тем самым курс рубля и избежав риска разгона инфляции, а стимулирование экономики через снижение процентной ставки оставить до следующего года, говорит старший экономист банка «Глобэкс» Алексей Балашов. Цепляева из ЦМИ Сбербанка полагает, что ЦБ начнет снижать ставку в первом квартале 2016 года, когда уменьшатся темпы инфляции.

РБК

### **ВВП России выйдет на тренд роста в 2016-2017 годах - Минфин**

Министерство финансов РФ ожидает, что ВВП России выйдет на тренд роста в 2016-2017 годах, и его повышение составит 1-1,5%, сообщил журналистам замминистра финансов РФ Алексей Моисеев.

"Мы ожидаем выхода на траекторию роста - в 2016-2017 годах 1-1,5% в зависимости от цен на нефть. Пока мы не реализуем все реформы, связанные с повышением кредитоспособности экономики, наверное, в этом тренде и застрянем", - сказал А.Моисеев.

Он также отметил, что считает реалистичным достичь цель по инфляции на уровне 4% в 2017 году с помощью совместных усилий правительства РФ и Центрального банка.

Согласно прогнозам Минэкономразвития и Минфина, ВВП РФ в 2016 году вырастет на 0,7%. ЦБ РФ прогнозирует, что экономика РФ в 2016 году при базовом варианте цены на нефть в \$50 за баррель снизится на 0,5-1%,

/Интерфакс/

### **Власть не признает сильного падения доходов населения. Проблему бедности в стране чиновники переводят в филологическую плоскость**

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков начал вчера дискуссию о падении доходов населения в 2015 году. По его словам, сокращение доходов у россиян никак нельзя называть «слишком сильным». Действительно, можно подобрать другие определения: «не слишком сильное», «сильное, но не слишком», «слабое» или «не слабое». Но если отойти от словесной эквилибристики, то можно напомнить данные официальной статистики: сегодня Росстат фиксирует рекордное падение доходов, зарплаты и розничной торговли с начала 2000-х годов, то есть за все путинское время.

В Кремле не согласны с тем, что в нынешнем году у россиян произошло резкое снижение доходов, сообщил вчера ТАСС.

«Ваша формулировка о резком снижении доходов населения – вряд ли с ней можно согласиться с точки зрения слишком сильного падения доходов», – сказал Песков, отвечая на вопрос журналистов о действиях властей по предотвращению резкого падения доходов россиян. По его словам, «в своей ежедневной работе президент России Владимир Путин достаточно большое время уделяет экономике и антикризисной деятельности». «Речь идет о тех антикризисных усилиях, которые предпринимаются кабинетом министров в соответствии с имеющейся программой, с планом действий», – цитирует ТАСС представителя Кремля.

В изложении Интерфакса дискуссия Пескова о степени падения доходов выглядит чуть иначе. «Антикризисные усилия принимаются кабинетом министров в соответствии с имеющейся программой, с планом действий, и вы знаете, что в своей ежедневной работе Путин достаточно большое время уделяет вопросам экономики и антикризисной деятельности. Но вместе с тем с вашей формулировкой вряд ли можно согласиться с точки зрения слишком сильного снижения доходов граждан», – передает Интерфакс слова Пескова. Так он ответил на вопрос, обеспокоен ли глава государства слишком сильным снижением доходов населения в 2015 году и были ли в последнее время у него совещания на эту тему.

С возражениями Пескова против формулировки «слишком сильное снижение доходов» действительно можно согласиться. Точнее было бы называть его рекордным, поскольку ничего подобного не наблюдалось в стране никогда за последние 15 лет.

Реальные располагаемые денежные доходы в январе–октябре 2015 года снизились на 3,5% по сравнению с тем же периодом предыдущего года. По итогам года снижение доходов может оказаться даже больше, поскольку темпы падения нарастают: в октябре они увеличились до 5,6%. Это последние данные Росстата. Напомним, что первый раз падение

доходов с 2000 года Росстат зафиксировал в прошлом году – тогда оно составило минус 0,7%. С тех пор темпы падения увеличились в несколько раз и сегодня являются абсолютно рекордными, а в январе–октябре 2015 года снизились на 3,5% по сравнению с тем же периодом предыдущего года.

Также рекордными являются и нынешние темпы падения зарплаты. За 10 месяцев этого года реальная зарплата снизилась на 9,3%, и темпы падения нарастают. В октябре средняя зарплата по стране снизилась уже на 10,9% по сравнению с тем же периодом прошлого года и с учетом инфляции. В период кризиса 2008–2009 года падение реальной зарплаты было в два-три раза меньше.

Еще один рекорд, который подтверждает экстремальное падение доходов, это сокращение розничной торговли. С января по октябрь розничная торговля упала в России на 8,8%. И темпы падения розницы также нарастают. В октябре по сравнению с прошлогодними показателями торговля упала уже на 11,7%.

Рекордные темпы падения доходов неизбежно ведут к росту бедности. По данным Росстата, в прошлом году в России 16,1 млн россиян имели доходы ниже прожиточного минимума. А по итогам первого полугодия таковых было уже 21,7 млн. Это самые последние данные Росстата об уровне бедности. Последний раз такая численность бедных отмечалась в России девять или десять лет назад. Тоже своеобразный рекорд последнего десятилетия.

«Независимая газета»

### **Минфин предложил перейти на новозеландскую пенсионную модель**

В качестве модели для реформы пенсионной системы России можно было бы использовать опыт Новой Зеландии и Австралии. Об этом сообщил замминистра финансов Алексей Моисеев, передает Rambler News Service. В этих странах граждане сами перечисляют деньги в пенсионные фонды (государственные или частные) и имеют право отказаться от их услуг.

«Имеет смысл двигаться в направлении вмененной модели пенсионного страхования», — приводит агентство слова чиновника. Он объяснил, чем отличается австралийская система от российской. Там граждане самостоятельно перечисляют средства в государственный пенсионный фонд, все деньги идут в страховую часть. При этом люди имеют право отказаться от пенсии и распорядиться средствами по своему усмотрению.

В Новой Зеландии есть специальные негосударственные фонды, например, KiwiSaver. Люди старше 18 лет автоматически в него вступают и выбирают, сколько отчислять от своего заработка (4 или 8 процентов). От услуг KiwiSaver также можно отказаться. В этом случае гражданин будет получать только государственную пенсию.

7 октября первый зампред ЦБ Сергей Швецов сообщил, что регулятор при поддержке Всемирного банка разрабатывает новую систему пенсионного обеспечения россиян. «Мы пытаемся сформулировать какую-то альтернативу, которая была бы менее затратна для бюджета, но не менее эффективна с точки зрения объема привлекаемых средств населения для последующего увеличения коэффициента замещения», — говорил он.

В соответствии с действующим законодательством работодатель перечисляет 22 процента из фонда оплаты труда одного служащего в пенсионную систему: 16 процентов — в страховую часть (в том числе и на выплаты нынешним пенсионерам), 6 процентов — в накопительную. Эти 6 процентов и являются вкладом работника в свою будущую пенсию. Накопления россиян были трижды заморожены правительством и потрачены на финансирование текущих госрасходов.

Lenta.Ru

### **Число "ипотечных заложников" выросло на треть**

Объем просрочки по ипотечным кредитам вырос на 32,57% - до 61,1 млрд рублей, оценили эксперты "Секвойя кредит консолидейшн". Число "проблемных" ипотечных кредитов выросло на 30% - с 80 тысяч до более чем 105 тысяч. При этом 40% имеют просрочку более 90 дней.

Наибольшее количество проблемных ипотечных заемщиков живет в Москве и области, и в Чечне. Средний размер долга в этих регионах 3,2-3,7 млн рублей, а размер ежемесячных платежей варьируется от 30 до 43 тысяч рублей.

Значительная доля просрочки приходится на кредиты в валюте - почти 40% из них выплачивается с задержкой. Еще два-три года назад на фоне стабилизации курса рубля, подобные кредиты пользовались высоким спросом у потребителей из-за низких ставок по сравнению с аналогичными продуктами в рублях. Однако прошедшая в прошлом году девальвация привела к росту рублевой стоимости таких долгов, росту платежей по ним практически в два раза.

Возможна, просрочка по таким займам была бы еще больше если бы не вмешательство Банка России. Чтобы избежать роста напряженности в обществе и одновременно снизить рост проблемной задолженности в банковском секторе, регулятор предложил банкам конвертировать данные займы по льготному курсу, и многие решили к этому прислушаться. Так, Газпромбанк до 31 марта 2016 года установил льготный курс на уровне 50 рублей за доллар и 60 рублей за евро, Сбербанк и банк "Открытие" конвертируют валютные займы в индивидуальном порядке. ВТБ24 со 2 ноября запустил программу реструктуризации ипотеки по льготной ставке 11% годовых.

Причина роста просрочки – тяжелая экономическая ситуация в стране, которая провоцирует снижение платежеспособности населения, констатирует замгендиректора по работе с кредитными организациями "Финэкспертизы" Наталья Борзова.

"Задержки зарплаты, сокращения, увеличение количества безработных граждан, инфляция – вот предпосылки долгов по ипотеке", - рассуждает управляющий партнер "Метриум Групп" Мария Литинецкая. По ее словам, в данный момент наиболее активно (по сравнению с остальными) реализуется именно первичка. "Поэтому, конечно, в процентном соотношении просрочка по первичке больше", - добавила эксперт.

Помимо экономического кризиса, росту ипотечной просрочки также способствует новый закон о банкротстве физических лиц, начавший действовать осенью этого года, считает управляющий партнер адвокатского бюро ЕМПП Сергей Егоров. "Если для заемщика продолжение погашения ипотеки, особенно взятой ранее в валюте, невозможно или нецелесообразно экономически, то он может перестать платить банку и объявить себя банкротом. В результате своего банкротства заемщик может списать "ипотечный хвост", то есть ту часть задолженности перед банком, которая осталась непогашенной после реализации квартиры. При этом банк гарантированно получит только 80% от стоимости ипотечной квартиры", - отметил он.

В целом банки стали менее доброжелательны по отношению к должникам по ипотечным продуктам. В условиях кризиса и огромных убытков они перестали идти на уступки и ждать, когда клиент сможет начать платить, поэтому процент обращений кредитных организаций в суд по таким вопросам сейчас резко увеличился, отмечает руководитель отдела юридического сопровождения компании Интеркомп Наталья Куркина.

Учитывая такой сложный внешний фон нет ничего удивительного в том, что кредиторы стали более внимательно оценивать возможных заемщиков и риски невозврата что провоцирует снижение объемов рынка. Если в прошлом году объем выданных ипотечных кредитов составлял 1,76 трлн рублей, то в этом году он снизится до 1,1 трлн рублей, ожидают в "Секвойя кредит консолидейшн".

ПРАЙМ

## 7. РАЗНОЕ

### Власть в окопах

Мне уже приходилось писать о том, что особую активность на ниве мрачных прогнозов относительно ближайшего будущего России проявляют так называемые отставники, вроде господ Кудрина, Касьянова и прочих бывших. Личности самых разных сословий и политических взглядов, которые долгое время напряжённо трудились в недрах власти, а потом по тем или иным причинам были высажены из комфортабельного вагона, теперь

сиротливо жмутся на полустанках, тоскливо глядя вслед мчащемуся дальше экспрессу с руководящим составом...

Я не могу припомнить ни одного отставника, который смирился бы со своей новой малозначительной ролью и не создал бы «под себя» какое-нибудь общественное учреждение с многозначительным институтско-стратегическим названием, которое позволяет ему, как в былые времена, громко оповещать общество о своих мнениях по поводу судеб и путей России. Правда, вопреки прежнему мажору, который излучали они, будучи в объятьях власти, сегодняшние их прогнозы носят сплошь негативный характер, охотно транслируемый СМИ. И массовость этого явления поневоле заставляет предполагать, что отставной люд одолевает чувство нелепости происходящего. Как же так, ведь без их участия власть не способна принимать верные решения!

Впрочем, порой долетают слухи о былой и чуть ли не всегдашней их оппозиционности, которую вынужденно приходилось вуалировать в дни властных полномочий, однако к такого рода самопиару все давно привыкли и не обращают на него внимания. Факт, что называется, налицо: отставники с разной степенью ожесточённости превращаются в оппозиционеров и упорно тщатся доказать, что Россия без их содействия и советов обречена на гибель.

На этот любопытный феномен можно было бы не обращать внимания, если бы, во-первых, любой негативный прогноз моментально не раздувался нашим общественным мнением до размеров апокалипсиса и вселенской катастрофы, а во-вторых — и это, пожалуй, главное! — не играл очень активно на руку тем, кто действительно хотел бы порадоваться виду угасающей России.

Дискутировать с мрачными и заметно участившимися прогнозами о неизбежном параличе страны нет никакого смысла, ибо главная цель отставников в том и состоит, чтобы втянуть власть в полемику и вновь заставить заговорить о себе, а там, глядишь, опять в заветный вагон впускают. Да и вообще, истошные вопли птенцов, ненароком выпавших из гнезда, — дело нормальное, психологически оправданное. Претензий к ним, собственно говоря, и нет.

Претензии — к власти.

И уж конечно, не по поводу того, почему она не заткнёт рот прорицателям великих бедствий. Они имеют полное право излагать свою точку зрения, а кроме того, их стенания служат своего рода предостережениями, обязывают к осмотрительности и предусмотрительности.

Претензии к верховной власти носят иной характер: власть прочно засела в оборонительных окопах и не высовывает из них головы, опасаясь попасть под чей-нибудь пропагандистский выстрел. Власть только и занята тем, что оправдывается — через громкоговорители. О наступательной позиции, о достойном предъявлении своих достижений, похоже, никто наверху всерьёз не задумывается. Вот запустили в эксплуатацию грандиозную газоносную Ямальскую провинцию (даже железную дорогу к ней проложили по вечной мерзлоте, чего Сталину не удалось), вякнули об этом один-единственный раз по телевидению — и молчок. Спроста ли ни один из критиков власти даже не заметил этих важнейших фактов, потому что всякие там фокус-группы о них не говорят, да и вопросы им на этот счёт не задают. И понятно почему: рядовые люди тоже не заметили, пропустили мимо ушей покорение Ямала (всего-то-навсего!), хотя это событие носит вековое значение и способно повлиять на геополитическое будущее России.

Да, власть — в окопах! И не очень-то похоже на то, что она готовится подняться в наступление. Подготовочки не видно. Заметно, конечно, что кое-что расчищают в тылу, усиливая борьбу с коррупцией, однако окопные настроения власти, привычно, я бы даже сказал, уютно чувствующей себя в обороне, проявляются каждодневно и повсеместно.

Но, сидя в окопах да вдобавок заостряя внимание на отвлекающих второстепенных и численно возрастающих замечаниях отставников и прочих «прорицателей бедствий», можно прозевать реальные и весьма тревожные процессы, идущие в жизни.

Речь прежде всего о том, что наши зарубежные недруги явно начали кампанию по подготовке к предстоящим через год парламентским выборам в России. Потерпев фиаско при попытках создать прочную внесистемную оппозицию, они сменили тактику, сделав ставку на

разжигание массового недовольства властью, которое удобно провоцировать именно в кризисный период.

И вот, словно по негласному указанию, в разных регионах и разных сферах жизни, как горох, посыпались на людей административно-финансовые мероприятия, вызывающие у рядовых граждан негодование. Некоторые из таких мероприятий, вроде предоплаты за будущий капремонт, оптимизация медицины или введение оплаты для дальнбойщиков за перевозку грузов, общеизвестны. Каждое из них продиктовано благими намерениями сбалансировать местные и федеральный бюджеты. Но в совокупности эти новые отяготения обыденной жизни не вызывают радости у людей, и без того теряющих в доходах.

Однако, гораздо опаснее то, что происходит по всей стране на местном ведомственном уровне. Достаточно привести один пример. Газовые службы в небольшом калужском городке Таруса глубокой осенью разослали чуть ли не половине жителей района грозное уведомление: в течение двух недель заменить газовые счётчики. Кто не заменит, с 1 октября будет платить почти 3000 рублей в месяц. Люди толпой бросились в газовую контору. А газовщики не торопятся, сначала надо прислать комиссию, потом дождаться сварщика. Между тем, домовладельцы уже получили новые счета да сразу на 6000 рублей — не только за октябрь, но и за ноябрь, то есть платить за газ требуют вперёд, чего раньше никогда не было. К тому же морозов-то ещё нет, за что же платить так много?

Возмущению людей нет предела, в прокуратуру посыпались жалобы. А местная власть, увы, бессильна — указание «драть три шкуры» идёт из Калуги, по ведомственной газовой линии. И этот, казалось бы, «технический» вопрос, на который не реагируют высокие власти, явственно приобретает политический окрас, провоцируя массовое недовольство властью как таковой. На устах разуверившихся один вопрос: «Куда смотрит Путин?»

Сколько такого рода «нестыковок» на низовом уровне по всей стране! Разумеется, их конкретные исполнители действуют исключительно из текущих ведомственных интересов, не задумываясь о том, что вызывают растущее недовольство. Однако должны же в Правительстве, где в конечном итоге сходятся все ведомственные нити, понимать, что подобные «мелочи жизни» ведут к росту социальной напряжённости. Тем более, на фоне того, что министр финансов Силуанов широко озвучил своё кредо: до 2018 года вопрос о введении прогрессивной шкалы налога на большие доходы рассматриваться не будет.

Отставники, неизбежно смыкаясь с анонимной пятой колонной в соцсетях, как бы суммируют нынешний социальный негатив. И если взглянуть на всё это с высоты, условно говоря, с летучих квадропланов, которые сейчас использует телевидение, нетрудно понять общий замысел по дестабилизации массовых настроений. Причём в рамках законных действий.

А власть — в окопах. Власть не противодействует происходящему ни широким показом своих достижений, ни строгостью по отношению к своекорыстным ведомственным нарушителям общественного спокойствия, которые баламутят народ, ни государственным противостоянием коварному замыслу внешних и внутренних антироссийских сил. Хотя цель замысла становится всё яснее — он рассчитан на рост массового недовольства, пик которого хотят приурочить к предстоящим парламентским выборам.

А власть — в окопах.

«50+»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.12.2015 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD    | 69, 30      | ▲ 0, 79          |
| EUR    | 75, 31      | ▲ 0, 90          |

## 9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

|                      | Среда, 9 декабря |            |            |            | Четверг, 10 декабря |            |            |            | Пятница, 11 декабря |            |            |            |
|----------------------|------------------|------------|------------|------------|---------------------|------------|------------|------------|---------------------|------------|------------|------------|
|                      | Ночь             | Утро       | День       | Вечер      | Ночь                | Утро       | День       | Вечер      | Ночь                | Утро       | День       | Вечер      |
| Облачность и осадки  |                  |            |            |            |                     |            |            |            |                     |            |            |            |
| Температура, °С      | -11              | -10        | -11        | -11        | -12                 | -10        | -9         | -8         | -6                  | -7         | -13        | -13        |
| Ветер, м/с           | 10<br>↙ 30°      | 8<br>↘ 30° | 6<br>↘ 30° | 6<br>↘ 30° | 5<br>↘ 30°          | 5<br>↘ 30° | 4<br>↘ 30° | 4<br>↘ 30° | 6<br>↘ 30°          | 5<br>↘ 30° | 8<br>↘ 30° | 7<br>↘ 30° |
| Давление, мм рт. ст. | 741              | 743        | 740        | 739        | 738                 | 737        | 738        | 738        | 738                 | 739        | 743        | 746        |
| Влажность, %         | 75               | 70         | 72         | 74         | 76                  | 78         | 80         | 82         | 86                  | 88         | 81         | 84         |